



**О проведении мероприятия в рамках информационно – образовательного проекта «ШАГ» – «Школа Активного Гражданина» – для учащихся 8-9 классов государственного учреждения образования «Большешиловичская базовая школа Слонимского района» 21.03.2024**

**Тема:** «Родина моя Беларусь в лицах. Преданные делу и стране» (о государственных деятелях, представителях органов государственного управления).

21 марта в государственном учреждении образования «Большешиловичская базовая школа Слонимского района» состоялось мероприятие в рамках информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» для учащихся 8-9 классов, которое было проведено по технологии «100 вопросов ко взрослому: события, факты, комментарии».

На мероприятие был приглашен Безносик Сергей Александрович, председатель Деревянчицкого сельского совета Слонимского района.

### **ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ»**

На этом этапе учащиеся актуализировали знания о государственном управлении Республики Беларусь, выполнив интерактивную викторину «Мы узнаём». Вопросы касались системы органов государственной власти в Республике Беларусь, Всебелорусского народного собрания. Особое внимание было уделено работе Молодёжного парламента при Национальном собрании Республики Беларусь.



Также учащиеся были ознакомлены с проектом «Школа управления», Академии управления при Президенте Республики Беларусь.

Приглашённый гость Безносик С.А. отметил, что законодательно функционал сельсоветов и сельисполкомов чётко разграничен, и об этом нужно знать для того, чтобы понимать, куда обращаться по тому или иному вопросу.

Особое внимание Сергей Александрович направил на работу с молодёжью, отметив, что молодые люди должны иметь активную

гражданскую позицию, проявлять инициативность, гражданскую ответственность.

## ШАГ 2 «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ»



В ходе данного этапа учащиеся активно включились в обсуждение вопросов, связанных с деятельностью и личными качествами С.А. Безносика.

Общение с учащимися Сергей Александрович начал с рассказа о том, что в 1993 году окончил БАТУ по специальности инженер-механик. На протяжении 21 года является председателем

сельского совета.

На вопрос «Какие личностные качества надо развивать, чтобы стать успешным в своём деле человеком?» Сергей Александрович ответил: «Необходимо прежде всего быть равнодушным человеком, гражданином, переживать за свою работу, её результаты. Развивать нужно ответственность, лидерские качества, а также организованность, добросовестность».

Учащийся Владислав поинтересовался: «Как добиваться поставленных целей?», на что гость ответил: «Во-первых, нужно чётко знать, какими путями идти к цели. Во-вторых, не бояться трудностей. В моей работе часто встречаются различные сложные задачи, но стараюсь прилагать все усилия, чтобы людям, живущим на территории Деревянчицкого сельсовета, жилось комфортно, чтобы одинокие и престарелые граждане не испытывали проблем».

На поступивший вопрос, «Как Вы работаете над своим имиджем и каково Ваше жизненное кредо?», Сергей Александрович ответил: «Стараюсь, чтобы слово не расходилось с делом, выполняю свои обещания, данные гражданам. Самая лучшая похвала – когда говорят, что я человек слова. И в жизни, и в работе нужно быть прежде всего человечным и понимающим, уметь поставить себя на место другого человека».



В ходе беседы учащиеся получили ответы на вопросы: как в политической и экономической жизни страны может участвовать гражданин, не достигший избирательного возраста; какие личностные качества надо развивать, чтобы стать успешным в своём деле человеком.

В ходе реализации **ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»** подвели итоги. Ребята рассказали о том, что они сами делают для того, чтобы приносить пользу Родине. Учащиеся с хорошими результатами заканчивают третью четверть, девятиклассники готовятся к выпускным экзаменам. Школьники участвуют в трудовых акциях, помогают одиноким и престарелым односельчанам. Они чувствуют себя причастными к жизни деревни, района, государства и понимают, что от их активной позиции зависит жизнь страны. Обращаясь к учащимся, гость мероприятия пожелал им успехов в учебе, смелости в освоении знаний и уверенности в достижении намеченных целей. В свою очередь учащиеся пообещали быть честными и справедливыми, хорошо и усердно учиться, любить свою страну и на деле доказывать, что являются ее достойными гражданами.



Петрученя Инна Валентиновна,  
заместитель директора по основной  
деятельности ГУО «Большешиловичская  
базовая школа Слонимского района»